

## 京广路拓宽工程初步设计获批

地面双向八车道 设计时速60公里

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳) 昨日,市发改委传出消息,京广路拓宽改造及地下隧道工程(航海路—建设路)初步设计通过批复。工程地面道路双向八车道,地下隧道双向六车道,机动车设计时速每小时60公里。京广路拓宽改造及地下隧道工程(航海路—建设路)是我市南北大通道京沙快速路

的重要组成部分。该工程主要分为京广路拓宽改造和地下隧道两部分。其中,京广路地面道路工程南起航海路北至建设路,全长3866米,红线宽60米。京广路桥隧工程包括陇海路—中原路隧道工程,全长1815米;淮河路隧道工程,全长505米;熊儿河桥工程;火车站西出口人行通道工程。工程主线设计标准为城市快速路;地

下隧道段的地面道路设计标准为城市I级主干道;交通设计年限为20年;机动车道设计车速主线为每小时60公里,地面道路双向八车道,地下隧道双向六车道;机动车道采用沥青混凝土路面结构,中原路至陇海路人行道路面采用花岗岩铺装,其他路段人行道采用混凝土条状道牙铺装。该工程总概算约为78219万元。

## 都市新闻

# 本报暖冬行动小组工地送温暖

爱心人士欲捐御寒衣物可拨热线67655551



本报讯(记者 安群英 通讯员 陈敬宇 文 汪静文 图)“太好了,正准备等雪停了买棉衣呢,正好你们送来。”昨日,郑州日报和二七区民政局暖冬行动小组踏着积雪到建筑工地,把20床棉被、500余件棉衣送到外来务工人员手中。

上午10时,暖冬小组先来到二七区升龙国际房地产工地,外来务工人员正在铲除消融的残雪,看到印有“二七区民政爱心110”字样的车辆走进工地,许多农民工围上来。“我想要双棉鞋。”“我想要军大衣。”“别着急,都有。”记者一边打招呼,一边和民政人员把御寒衣物摆开,让农民工自己挑选。一件不暖再挑一件,大约放发了半小时,拿到棉衣的农民工脸上乐开了花。随后,

行动小组又来到二七区佛岗村机械城工地,这里的取暖工作做得也很好,工地特别做了烩面,让员工们吃顿暖和暖和。

“请你们报纸给家人带句话,我在郑州挺好的!”来自淮阳的农民工对记者说,天气降温太快,家里的棉衣后天才能捎到,这样有两件棉衣就可以换着穿,政府对农民工越来越关心,考虑越来越周到。

有哪些单位或个人想捐赠御寒衣物,还有哪些工地需要衣服?请你们与暖冬小组工作人员联系。郑州日报服务电话67655551,二七区民政局服务电话68186110。行动小组还将进社区和商场,接收爱心人士们的捐赠,把御寒衣物及时送到困难群众身边。

## 省血液中心呼吁

### 甲流治愈者献血救别人

本报讯(记者 汪辉)昨日,省血液中心紧急呼吁:甲流治愈者和甲流疫苗接种成功者,即日起在筛查合格后,赶紧去献血!专家称,这两类人群体内血液带有甲流病毒抗体,可有效救治甲流重症患者。

省血液中心有关负责人介绍,血浆采集将使用专用设备,只采集血浆,红细胞、血小板以及其他血液成分将全部回输捐献者,所采血浆经检测合格后,将用于治疗甲流重症患者。这种对甲流病毒的抗体,一旦随血浆输入重症患者体内后,患者也将随后获得对甲流的抵抗能力。经检验,这种通过输入甲流抗体的血浆是科学安全的,但并非所有甲流治愈者都可捐献血浆。

该负责人表示,捐献者要符合以下几个条件:甲流康复者在出院一周后或居家治疗症状消失2周后,或注射疫苗1~3个月之间,年龄为18~55岁之间,男士体重在50公斤以上,女士在45公斤以上,身体状况良好即可。捐献血浆时,必须携带个人有效身份证件。捐献之后,将享有无偿献血者的相关权利。如果您符合以上条件,想去捐献血浆的话,可以先拨打电话63979371咨询,省血液中心地址是同乐路9号。

## 降雪结束寒流威力不减

最低气温-4℃

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)享受两日冬阳后,纷纷小雪昨日再次光临我市。省气象台最新气象资料表明,今日我市降雪结束转阴,但冷空气的威力不减,我市最低气温-4℃,寒意十足,大家外出还是要多穿衣服。

今起,郑州将逐渐进入多云天气,本周我市总体趋势是多云为主的天气,气温小幅回升。气象资料显示:本周我省南部周降水量偏少,其他地区基本无降水,周内其他时间全省以晴天到多云天气为主;全省周平均气温偏低,周平均气温:西部山区和北部3℃~4℃,其他地区5℃~6℃。

气象部门提醒市民,近期要提防温差过大引发的呼吸道疾病,最好在出门前穿好棉衣;雪后天晴,道路湿滑或结冰,驾车外出的市民一定要注意控制车速,小心驾驶。

## 96条配电网抢修完毕

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳)截至昨日,经过郑州供电公司300余名职工的全力抢修,大雪造成的96条10千伏配电网故障已经全部排除,电网恢复正常供电。

连日来,受寒流及大雪天气影响,郑州地区用电负荷迅速攀升,12日,郑州电网日供电量突破1亿千瓦时,创历史新高。在此次恶劣天气中,郑州电网主网运行稳定,未出现故障,96条10千伏配电网线路故障主要是由于大雪压断的树枝接触导线。

截至昨晚,郑州供电公司共出动抢修人员300余人,出现故障的96条10千伏配电网线路,经工作人员全力抢修已全部恢复供电。

## 机场延误旅客全部运送

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏 实习生 杨冉)连日来的大雪、大雾天气,使郑州机场600多航班被迫取消或者延误。经过连续飞行,截至昨日,延误旅客全部运送完毕。

为了让旅客及时出行,机场公司全体员工不分昼夜加班加点,机坪上吹雪、铲雪,为旅客提供航班查询、引导等工作。13日,机场全天共保障航班168架次,运送旅客近万人。14日当天运送旅客12813人,到15日9时23分,延误旅客全部运送完毕。

整个保障期间,郑州机场共保障航班525架次,运送旅客35036人。为保证航班及早飞行,郑州机场共出动大型跑道吹雪车11台,除冰车56台次,除冰雪人员3000余人次,累计对跑道和站坪进行大规模除雪2次,飞机除冰雪47架次,除冰除雪面积达70万平方米,运送积雪18000余立方米。与此同时,增加一线服务人员至630人,出动机场大巴200多台次,运送旅客1万余人次,累计提供配餐3万余份,酒店安置旅客6268人。

## 汽车维修雪后迎高峰

本报讯(记者 郑磊)一场罕见的大雪给市民带来惊喜的同时,也致车祸频发。记者昨日发现,市区一些维修点出现事故车扎堆维修的情况。

前晚7时,在郑州工作的杨先生下班后开车回中牟,由于雾气太重,杨先生开得十分小心。走到新107国道路口时,为躲避骑三轮车的行人,撞上路边花坛上。好在刹车及时,只是右前车灯被撞凹陷进去。由于自己单方责任,杨先生就直接给保险公司打电话,办理理赔手续。记者发现,雪天、雾天和杨先生有相同遭遇的司机并不少,基本都是追尾、刮蹭引起的。

昨日下午,位于西环路中段的大众车维修点,出现了车辆维修的高峰。工作人员表示,雪后又出现大雾,再加上气温低容易结冰,很容易出事故。前来“美容”的车辆一般都是追尾、刮蹭,这些车损不重,主要是来维修前后保险杠、大灯、油漆等物件。

位于城东路上的汽车销售公司工作人员表示,这两天来维修的车出现“扎堆”现象,也有不少事故车辆在保险公司排队定损。等这些事故车保险处理完,扎堆维修的现象肯定会更多。

## 河南青年创业大讲堂开讲

### 茅于軾鼓励大学生“组团”创业

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)昨日下午,由团省委举办的第四期“河南青年创业大讲堂”在我市开讲,我国著名经济学家茅于軾的精彩演讲吸引全省各地青年创业者、各大大学生等2400余人云集一堂。

茅于軾以“纵论当前经济形势与青年创业”为主题进行演讲,他以经济学家的视角与全省青年企业家和创业青年面对面交流,深入浅出地解读政策信息、分析经济走势、探讨就业形势、指导创业实践。谈及当前社会上大学生就业这

一热点问题,茅于軾认为,解决大学生就业最有效的方法就是大学生自己创业,大学生选择创业,不仅解决自己的就业问题,在找帮手的同时又帮助其他人解决就业问题。与此同时,茅于軾建议大学生自己创业中有非常成功的,也有很多失败的,特别是在当前金融危机这一大环境下,大学生更要考虑实际情况,选择好创业方式,最好是能组建创业团队,选择熟悉的行业进行创业。

据悉,“河南青年创业大讲堂”是团省委联合有关部门倡导发起的服务青年就业创业的系列公益性论坛,旨在通过国内外知名企业家、专家学者和省内外创业成功人士的经济战略分析,分享成功经验,引导青年把握创业政策,共谋创业发展。目前,“河南省青年创业大讲堂”已成功举办三期,分别邀请了阿里巴巴集团首席执行官、中国雅虎董事局主席马云,新东方教育科技集团总裁俞敏洪,中国慧聪集团总裁郭凡生和北京大学教授刘伟作为嘉宾参加论坛,就青年就业做主题演讲。

## 路灯空中「跳舞」



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成 李红要 文/图)“在文化宫路与颍河南里路东,有一根路灯杆上的路灯头被前两天的暴雪压坏,灯头摇摇欲坠,寒风一吹,灯头来回摆动,十分危险。”昨日上午,本报新闻热线接到市民电话后立即赶到现场。

昨日下午4时,中原区林山办事处处巡防队巡逻至文化宫路与颍河南里路东50米处时,突然听到一阵“叮叮当当”的响声,便随着响声

传来的方向巡查,发现路南131号家属院东侧一根路灯的灯头在半空中摆动,响声就是灯头与灯杆碰撞发出的声音。该路灯灯头长约70厘米,宽约30厘米,黄色外罩,灯头全凭两根细细的电源线连接着灯杆(如图),路对面就是一家小学生午托部,平时这里的学生非常多,万一灯头时间久了,坠落伤着学生和行人,后果不堪设想。

据131号家属院的胡师傅介

绍,他发现该路灯已坏了两三天。该路段的路灯都是新装没多久,路灯下雪前还是完好的,很可能是前两天突降大雪造成的,希望有关部门能够尽快维修。巡防队员在现场摆放“此处危险、注意安全”的警示牌,拉起红色警戒线,并派专人值守,疏导市民绕道而行。希望有关部门尽快将该路灯修好,还市民一个安全的出行环境。

## 快递“先签后验”受质疑

本报讯(记者 郑磊)市民朱女士在网上购买了一件衣服,到货后快递公司员工要求她先签收再验货。打开快递后,朱女士发现衣服存在质量问题,而此时快递公司和经销商却相互推诿,都说不是自己的责任,与消费者踢皮球。

朱女士致电本报热线反映,她几天前在网上购买一件时尚毛衣。“快递员把货物送到家里时,要求先签收再打开包装验货。”朱女士说,当时她也没太在意,签收后顺手把衣服放在了沙发上。然而,等她忙完家务试穿衣服时,发现毛衣右下角有些脱线,存在严重质量问题。之后,朱女士分别向快递公司和经销商取得联系,让她气愤的是双方都一口咬定不是自己的责任,让朱女士找对方协商解决。

记者了解到,“先签后验”似乎成为快递行业的“行规”。火车站附近一家快递公司王姓负责人对此解释说:“快递员在顾客签收之前,归属权属于发件人。如果让顾客拆开包装先验货,一旦发现货物存在质量问题,作为经手人的快递公司会很难办。”

快递公司“先签后验”的做法是否合理?对此,河南金色阳光律师事务所马增辉律师表示,消费者收到邮件货物时,应先验货后签收,如发现货物有问题有权拒收。同时,他呼吁有关部门尽快健全快递法规,切实保护消费者合法权益。

## 留守儿童学做消防员

本报讯(记者 靳刚)“假如您一个人在家,突然发生火灾,该怎么办?”“打119、呼叫邻居、用湿毛巾捂住鼻子逃生……”3个小组的留守、流动儿童纷纷举起消防卡通标识争先抢答。这是昨日发生在金水区托福实验小学操场的一幕。

为让留守、流动儿童提高火灾自救自护技能,近日,金水区南阳新村绿城社工服务站联合金水区托福实验小学开展“我是一名小小消防员——社工关爱留守流动儿童”活动。来自金水区托福实验小学的30多名留守、流动儿童以及河南农业大学等高校的80多名消防志愿者参加活动。

“今天通过参加游戏,我认识了很多消防标识,懂得了很多火灾逃生的办法,还获得了奖品,心里很高兴。”9岁的流动儿童小亮高兴地晃动着刚刚获得的奖品“消防笔”。“我也要当一名消防志愿者,让更多的人懂得消防知识。”12岁的留守儿童小芳现场报名要做消防员。

据绿城社工服务站社工罗娟介绍,留守、流动儿童是一个特殊群体,他们接受消防安全教育的次数不多,对他们来说,除了给予物质和精神慰藉之外,教会他们自助的能力往往更重要。

## 加气难加剧打车难

市客运管理处酝酿调整错时交接班

本报讯(记者 裴其娟)一场大雪后,不少市民遭遇“打车难”。昨日,记者从市客运管理处了解到,市民雪中打车难的主要原因在于出租车加气难,为解决眼前问题,市客运管理处已开始劝导出租车司机使用汽油,以增加运力。

### 排队加气次至少3小时

昨日下午4时,记者在陇海路和沙口路两个加气站看到,排队等待加气的出租车队延绵1公里多。“吃过午饭就过来等待加气,一直排到现在。”一名出租车司机告诉记者,他已经在沙口路加气站等待3

个小时,前面还有20多辆车。“排队3个小时能加上气已经很幸运了。”这名出租车司机说。

据排队的出租车司机薛师傅告诉记者,这两天在沙口路加气站排队的出租车,每天都有300辆以上。由于加气站供气压力不足,每辆车加气时间需要5分钟左右,比以前用时多了一倍。

### 加气车增多 加气站太少

据了解,由于用气比用油每天将节约开支100多元,今年10月,全市使用天然气双燃料的出租车已由5000台增加至

8913台,占全市出租车总量的90%,但是,用气的车多了,但加气站还是以前的9个,其中丰庆路加气站因技术改造原因停止加气,今日18时才有望恢复正常供气。

面对每次排队加气都要花3个多小时,许多出租车司机认为不划算。“如果长时间用于加气排队,那每天的收入就会受到影响。”一位出租车司机说。

对此,市客运管理处负责人希望有关部门能开辟更多加气站,以保障城市出租车使用。同时,为保障城市客运交通,昨日下午市客运管理处开始在8个加气站对出租车司机进行劝导解释,希望他们暂

时使用汽油运营。

### 拟按单双号 错时交接班

造成市民打车难的另一个原因是出租车每日7时和19时的交接班,记者从客运管理处了解到,为尽可能减少集中交接班对市民打车的影响,市客运管理处目前正在就改变现有的交接班时间向出租车司机征集意见。

据市客运处透露,有可能按照单双号实施错时交接班制度,即出租车车牌尾号为单号的,于每日6时和18时进行交接班;出租车车牌尾号为双号的,于每日8时和20时交接班,这样同一时段交接班的出租车将减少一半。考虑到郑州市多年来城市居民人数增加而出租车总量未增加的实际,此次不仅将改变错时交接班制度,还将酝酿长期取消“运六歇一”制度等。